Scénario sur les racines carrées
1. Préparation de la séance

	Titre
	Sujet: Opérations sur les racines carrées –  produit et quotient de deux racines carrées

	Noms 
	Lidia Sarat, Jolanta Szadkowska

	Matière
	Mathématiques

	Niveau 
	2e collège

	Point du programme 
	Propriétés des racines carrées

	Objectifs
	Savoir appliquer les formules du produit et du quotient de 2 racines carrées dans des calculs.

	Durée d’apprentissage
	Une leçon de 45 minutes.



	Proposition d’utilisation 
	Démonstration des formules du  produit et du quotient de racines carrées

	Pré-requis
	Définition  de la racine carrée connue

	Ressources utilisées 
	Fichiers en Word,

· Liens : http://www.ilemaths.net/maths_3_racines_carrees_5exos3.php ,

· http://www.mathovore.fr/mathenpoche-3eme/numerique/chap3/serie2/index.html
et

· http://www.youtube.com/watch?v=33MMLJcmZOQ&feature=related 

	Mots-clés
	   Produit, quotient, racines carrées

	Droits d’auteur
	Libre de droit

	Apports des TICE
	Chaque élève  remplit un tableau excel pour  découvrir les règles de produit et de quotient des racines  carrées et fait les exercices interactifs.

	Déroulement de la séance
	Utilisation d’excel, des informations des sites internet et d’exercices interactifs ainsi que la résolution de problèmes concrets par la méthode traditionnelle.




Fiche pour le professeur

Sujet: Opérations sur les racines carrées –  produit et quotient de deux racines carrées.

1. Introduction du sujet par questionnement. On pose une question : comment calculer  
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 ? – les élèves discutent et formulent une réponse.

2. Exercice  – tableau excel : 

1) Compléter le tableau – les élèves remplissent le tableau sur papier ; ils calculent mentalement et avec une calculatrice, ils travaillent en groupes, ensuite ils comparent les résultats qui sont affichés par le professeur  sur le mur ou le tableau.

· Quelles formules faut-il écrire dans la cellule C3 et D3 ?- les élèves travaillent en groupes

· Quelle conjecture peut-on faire ? (reponse : Le produit /quotient de racines carrées est égal aux racines carrées des produits/quotients  
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3. Cours - Film : Regarder sur le film a partir de 2min44s et analyser les exemples.

http://www.youtube.com/watch?v=33MMLJcmZOQ&feature=related 

4. Le professeur  fait la preuve sur le tableau. Les élèves suivent ce qu’il explique et notent: 

Montrons que [image: image7.png]Ja x Vb= ab



(pour tous les nombres a et b positifs). 
Calculons le carré de [image: image8.png]Ja x Vb



: 
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Le nombre [image: image10.png]Ja x Vb



est le produit de deux nombres positifs. Il est donc positif et son carré est égal à [image: image11.png](\/ﬁx\/a)zzaxb



. 


On en déduit que : [image: image12.png](vax
ix Vi)
) =ax



, c'est-à-dire [image: image13.png]Ja x Vb= ab



 
5. Exercices dans le cahier : 

· http://www.ilemaths.net/maths_3_racines_carrees_5exos3.php :

Effectuer les différents calculs proposés et donner le résultat sous la forme la plus simple possible : 
[image: image14.png]


    ;     [image: image15.png]


    ;     [image: image16.png]



[image: image17.png]


    ;     [image: image18.png]V10 x 4/1000



    ;     [image: image19.png]V0. 81 x 4/100




[image: image20.png]SIS

x V12



    ;     [image: image21.png]SIS

x /63



    ;     [image: image22.png]&)

x

e




[image: image23.png]415



    ;     [image: image24.png]415



    ;     [image: image25.png]V125 x A/5



    ;     [image: image26.png]


    ;     [image: image27.png]



· Faire, selon les exemples :

Exemples
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6. Devoir à faire a la maison :  
· faire les exercices interactifs no 5, 6, 7 du site :

http://www.mathovore.fr/mathenpoche-3eme/numerique/chap3/serie2/index.html
·  Est-ce que la somme ou la différence des racines carrées de deux nombres est égale à la racine de la somme ou de la différence ? Justifier.

Fiche pour  les élèves

1. Sujet: Operations sur les racines carrées –  produit et quotient de deux racines carrées 
Comment calculer  
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 ?
2. Compléter le tableau suivant sur papier,  en calculant mentalement et avec une calculatrice 
Quelles formules faut-il écrire dans la cellule C2 et D2 ?

Quelle conjecture peut-on faire, formuler vos remarques ? -  travailler en groupes, ensuite  comparer les résultats qui sont affichées par le professeur sur le mur ou sur le tableau.
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3. Regarder  le film à partir de 2min44s et analyser les exemples
http://www.youtube.com/watch?v=33MMLJcmZOQ&feature=related 

4. Faire la preuve avec le prof, noter dans le cahier 

Montrons que [image: image43.png]Ja x Vb= ab



(pour tous les nombres a et b positifs). 
Calculons le carré de [image: image44.png]Ja x Vb



: 
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Le nombre [image: image46.png]Ja x Vb



est le produit de deux nombres positifs. Il est donc positif et son carré est égal à [image: image47.png](\/ﬁx\/a)zzaxb
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On en déduit que : [image: image48.png](vax
ix Vi)
) =ax



, c'est-à-dire [image: image49.png]Ja x Vb= ab



 

5. Faire les exercices 
· No 5 du site dans le cahier : http://www.ilemaths.net/maths_3_racines_carrees_5exos3.php 

Effectuer les différents calculs proposés et donner le résultat sous la forme la plus simple possible : 
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· selon les exemples :

Exemples
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6. Devoir à faire à la maison :
· Faire les exercices interactifs no 5, 6, 7 du site :

http://www.mathovore.fr/mathenpoche-3eme/numerique/chap3/serie2/index.html
·  Est-ce que la somme ou la différence des racines carrées de deux nombres est égale à la racine de la somme ou de la différence ? Justifier.
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